

Вырезка из газеты ПРИКАСПИЙСКАЯ ПРАВДА

от 30 ЯНВ 1949

Гурьев

Газета №

К гастролям Ворошиловградского театра им. А. Н. Стовровского в Гурьеве

Украинский Ворошиловградский музыкально-драматический театр им. А. Н. Стовровского скоро будет отмечать десятилетний юбилей своего существования.

Высокая требовательность наших зрителей—шахтеров, металлургов и советской молодежи определили репертуарное и идейно-художественное лицо театра. За последние годы нами созданы такие спектакли, как «Любовь Яровая», «Победители», «Старые друзья», «Глубокие корни», «Олеко Дундич», «Молодая гвардия» и другие.

Сейчас театр, гастролируя за пределами Украинской республики, включил в свой репертуар ряд спектаклей украинской классики и фольклорно-этнографического наследия, это: музыкально-романтические спектакли «Майская ночь», «Вий» по Гоголю, драмы «Безталанна», Тобиленича. «Дай серпю волю—заведе в неволю» и «Доки сонце зийде—роса очи выисть» Кропивницкого, неизменная «Наталка-полтавка» и веселые комедии «Шельменко-денщик» и «Сватання на Гончаривцях».

В этих спектаклях нам хотелось дать представление о богатстве украинского народного мелоса, продемонстрировать такие качества украинского народа, как жизнелюбие, умение мечтать и бороться за хорошую жизнь.

В городе Орске, Челябинской области, театром был создан юбилейный спектакль по пьесе украинского советского драматурга Юрия Костюка «Тарас Шевченко», посвященный памяти столетию со времени пребывания в Орской крепости великого

народного поэта Тараса Григорьевича Шевченко.

В Гурьеве театр покажет помимо пьес украинской классики и фольклора спектакль «Тарас Шевченко», «Старые друзья» и «Молодая гвардия».

«Молодая гвардия» является знаменательным для театра спектаклем. Он создавался на родине молодогвардейцев при непосредственном участии официального консультанта спектакля и большого друга нашего театра Елены Николаевны Кошевой. Бабушка Олега Вера, матери, сестры, братья Сергея Тюленина, Ульяны Громовой, Любы Шевцовой и др. близкие молодогвардейцев также принимали участие в создании этого спектакля. И поэтому «Молодая гвардия» находится у нас на особом счету. Очень много личных гражданских чувств, мыслей и волнений вложено в работу над ним каждым актером—исполнителем роли и работниками других цехов и специальностей.

В Гурьеве театр предполагает выпустить премьеру, пьесу лауреата Сталинской премии Александра Корнейчука «Макар Диброва»—спектакль о людях и делах героического советского Донбасса. Находится в работе и пьеса П. Павленко «Счастье».

Коллектив украинского Ворошиловградского театра надеется, что трудящиеся Гурьева окажут ему дружеское внимание и заинтересуются его творческой работой.

Н. МАКАРЕНКО,

художественный руководитель театра

А. РОССИКОВ,

директор театра.